



Община Святителя Николая города Кемпена
Русской Православной Церкви Московского Патриархата.



ПРИХОДСКАЯ ГАЗЕТА РОДНИК

Газета основана
7 января 2006

По благословению
архиепископа Берлинского и Германского Феофана

Выпуск №8
август 2023

ПРЕОБРАЖЕНИЕ ГОСПОДНЕ
19 АВГУСТА





СОДЕРЖАНИЕ № 8 август 2023

- 3. Слово в день памяти пророка Божия Или
- 4. День Пантелеимона Целителя
- 5. Успение Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии.
- 6. Слово в праздник происхождения Честных Древ Животворящего Креста Господня.
- 7. Об успенском посте и о Кресте Хистове.
- 10. Избранные истории из бабушкиной жизни.
- 12. Приходская жизнь
- 16. Лекарство от осуждения
- 17. Р о д н и ч о к
Детская страничка

Адрес для корреспонденции:

Natalia Sonnenstein

Telefon:

0172 5407480

E-mail: natalia@sonnenstein.net

natalia.sonnenstein@mail.ru

www.rodnik2006.com

Кемптен www.ro-kempten.com

Кемптен www.rodnik2006.com



ПРЕОБРАЖЕНИЕ ГОСПОДНЕ
19 АВГУСТА



Тропарь
праздника Преображения

глас 7

Преобразился еси на горе, Христе Боже,/ показавый учеником Твоим славу Твою,/ якоже можаху,/ да возсияет и нам, грешным,/ Свет Твой присносущный/ молитвами Богородицы,// Светодавче, слава Тебе.

Кондак
праздника Преображения

глас 7

На горе преобразился еси,/ и якоже вмещаху ученицы Твои,/ славу Твою, Христе Боже, видеша,/ да егда Тя узрят распинаема,/ страдание убо уразумеют вольное,/ мирови же проповедят,// яко Ты еси воистинну Отчее сияние.

Величание
праздника Преображения

Величаем Тя,/ Живодавче Христе,/ и почитаем пречистыя плоти Твоя/ преславное// преображение.



2 АВГУСТА ДЕНЬ ПАМЯТИ ПРОРОКА ИЛИИ

ПОЧИТАНИЕ ПРОРОКА ИЛИИ
Слово в день памяти пророка Божия Илии

Во имя Отца и Сына и Святаго Духа!

«Воздадите убо всем должная: ему же убо урок, урок: а ему же дань, дань: а ему же страх, страх: и ему же честь, честь» (Рим. 13: 7). С такими наставительными словами апостол Павел обращается к нам в одном из своих посланий, тем самым призывая нас к должному воздаянию вышестоящим над нами в этой земной жизни. Мы же сегодня собрались в храме Господнем не для принесения дани или податей, а ради принесения страха – то есть наиболее высшей степени почитания, уважения и чести тому человеку, почитания и чести тому мужу, который поставлен Господом очень высоко над нами, выше всех владык земли, – великому пророку Божию Илии.

Почитание мы приносим сегодня как дар ему, но всё же страхом исполняется наше сердце при самом чтении той книги, в которой говорится о делах этого великого мужа, – Третьей Книги Царств. В этой исторической книге Ветхого Завета повествуется о древних событиях, происшедших в IX веке до Пришествия в мир Христа Спасителя. Беззакония богоизбранного народа еврейского наполнили чашу гнева Господня: нечестивый царь Ахав и его жена – языческая жрица Иезавель развратили Израиль; они – эти цари, правители, призванные сохранять веру в Единого Истинного Бога, – сами стали проповедовать ужасное и мерзкое идолослужение, которое включало в себя человеческие жертвоприношения, в том числе убиение собственных детей и пожирание внутренностей; они своим примером учили оправдывать безнравственность и развращение. Господь, видя отпадение Своего народа от истины и не желая ему конечной гибели, посылает пророка из города Фесвы по имени Илия, что значит «Бог мой», который смело идет к царю как к ответственному за грехи всего Израиля и грозно обличает его. Но не слышит царь Ахав, погубивший свою душу, слов Господних, уши его закрыты ложью и самообманом, лестью и похвалой подчиненных. Но есть у него, как и у каждого из нас, то, что нельзя обмануть лживыми словами и оправданиями, – это любезный для всех и лукавый владыка: чрево. Мы знаем слово Господа: «Не хлебом единым жив человек, но всяким словом, исходящим из уст Божиих» (Втор. 8: 3; Мф. 4: 4), но эти слова – для верующего человека, который слово Господне услышит и хочет понять, а человек неверующий – глух духовно, и поэтому он чревом алчет лишь плотской и тленной пищи. Притом же главным идолом, которому поклонялись Ахав и народ израильский, был Баал – якобы покровитель плодородия и урожая, а значит – обеспечивающий своих почитателей наслаждением и довольством.

Так вот, если бесполезно обращаться к слуху грешников, то стоит обратиться к их чреву, которое всегда услышит голос голода и завопит от страданий. И говорит пророк Божий: «Жив Господь Бог Израилев, пред Которым я стою! в сии годы не будет ни росы, ни дождя, разве только по моему слову» (3 Цар. 17: 1), – и страшная засуха, а затем голод в течение трех с половиной лет были в Израиле. Высохла трава, погибли леса, сады и виноградники, домашний скот умер от отсутствия корма, и затем стали умирать люди. Пророк же Илия сел по велению Господню при потоке Хорафском, и вороны – птицы нечистые, к которым если кто прикоснется, то по закону Моисея должен был совершить омовение, – кормили его, принося мясо и хлеб. Но иссох Хорафский ручей, и было слово Господне к Илии идти к язычникам в Сарепту Сидонскую, где он получит себе пропитание и затем совершит славные и страшные дела – дела вразумления и отмщения Господня: это и жертвоприношение на горе Кармил, когда народ Израильский, пришедший в разум после долгого голодания, видя чудо ниспадения небесного огня на жертвенник Богу Живому, осознает свою неправду и грех богоотступничества; это и собственноручное заколение им 400 языческих жрецов; это и помазание на царство – то есть призвание благословения Господня на врага его же отечества – Азаила, царя Сирийского; и помазание нового царя для Израиля Ииуя, сына Намессиина, который после начнет ужасную гражданскую войну против израильского народа; это и позорная смерть Иезавели, заживо съеденной бродячими псами, и гибель самого Ахава от сирийской стрелы.



Пламенная вера и смелость Илии, его ревность о Правде Божией не нашла себе места на земле и среди его соплеменников: «Несть пророка в отечестве своем» (Мф. 13: 57), – и взят он был живым на небо, чтобы прийти по Слову Господню, когда снова нечестие людей переполнит чашу долготерпения Бога. Он придет и будет проповедовать Истину среди тьмы безбожия и лжи, будет убит, но воскреснет и вознесется на небо.

Велик Господь наш, братья и сестры, посылающий великих пророков. Он изменяет законы естества, Он изменяет закон, данный Своему народу: нечистая птица перестает быть нечистой, а праведник получает пищу от язычников, масло и мука не иссякают у вдовицы из Сарепты, мертвые воскресают и огонь с неба попирает врагов истины Божией. Но страшно впасть в руки Богу Живому, страшно стать богопротивником! Страшно сделать Себе Богом – чрево и служить ему! Страшно забыть своего Творца, страшно не услышать Его слова! Кто знает, может, и мы с вами повстречаемся в этой земной жизни с пророком Илией, может, к нам в дом зайдет он, как некогда к Сарептской вдове, за пропитанием, и мы, принимая пророка, примем и честь пророчью. Но пока еще поток Хорафский не иссяк, время земной истории – истории рода людского – еще продолжается, а он – Илия Фесвитянин – ждет слова Божия. Мы же должны быть готовы к его приходу, не унывая, но радуясь о Господе, обещавшем нам: «Не бойся, малое стадо! Отец ваш благоволил дать вам Царство» (Лк. 12: 32). А сегодня принесем страх и честь великому пророку Божию Илию, помяная слова Иисуса, сына Сирахова:

«Как прославился ты, Илия, чудесами твоими, и кто может сравниться с тобою в славе! Ты воздвиг мертвого от смерти и из ада словом Всевышнего; ты низводил в погибель царей и знатных с ложа их; ты слышал на Синае обличение на них и на Хориве суды мщения; ты помазал царей на воздаяние и пророков – в преемники себе; ты восхищен был огненным вихрем на колеснице с огненными конями... Блаженны видевшие тебя и украшенные любовью, – и мы жизнью проживем» (Сир. 48: 4–9, 11).

Аминь.

Иеромонах Силуан (Никитин)
2 августа 2014



9 августа День Пантелеимона Целителя

Тропарь Пантелеимону Целителю

Стратотерпче святой и целебниче Пантелеимоне, /моли милостиваго Бога, /да прегрешений оставление /подаст душам нашим.

Величание

Величаем тя, /стратотерпче святой великомучениче и целебниче Пантелеимоне, /и чтим честная страдания твоя, /яже за Христа /претерпел еси.



Кондак 1 Пантелеимону Целителю

Избранный стратотерпче Христов и благодатный; туне подаяй недугующим исцеления; песньми восхваляем тя; заступника нашего. Ты же; яко имея дерзновение ко Господу от всяких бед и болезней освобождай нас; любовь тебе зовущих:

Радуйся; великомучениче и целителю Пантелеимоне.

Молитва

О великий Христов угодниче и преславный целебниче; великомучениче Пантелеимоне! Душею на Небеси Престолу Божию предстояй и трипостасныя Его славы наслаждаясь; телом же и ликом святым на земле в Божественных храмах почиваяй и данною ти свыше благодатию различная чудеса источаяй; призри милостивным твоим оком на предстоящая люди; честней твоей иконе умильно молящихся и просящих от тебе целебных помощи и заступления: простри ко Господу Богу нашему теплая твоя молитвы и испроси душам нашим оставление согрешений. Се бо мы; за беззакония наша не смеюще возвести очеса наша к высоте Небесней; ниже вознести глас молебный к Его в Божестве непреступней славе; сердцем сокрушённым и



духом смиренным тебе; ходатая милостива ко Владыце и молитвенника за ны; грешныя; призываем; яко ты приял еси благодать от Него недуги отгоняти и страсти исцеляти. Тебе убо просим: не презри нас; недостойных; молящихся тебе и твоей помощи требующих. Буди нам в печалех утешитель; в недужех страждущим врач; напаствуемым скорый покровитель; очесем недугующим прозрения датель; ссущим и младенцем в скорбех готовейший предстатель и исцелитель: исходатайствуй всем вся; яже ко спасению полезная; яко да твоими Господу Богу молитвами получивше благодать и милость; прославим всех благих Источника и Дароподателя Бога; Единого в Троице Святей славимаго Отца и Сына и Святаго Духа; ныне и присно; и во веки веков. Аминь.



28 августа Успение Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии.

Тропарь
праздника Успения Пресвятой
Богородицы . глас 1

В рождестве девство сохранила еси,/ во успении мира не оставила еси, Богородице,/ престаившая еси к животу,/ Мати сущи Живота, // и молитвами Твоими избавляеши от смерти души наша.



Кондак
праздника Успения Пресвятой
Богородицы . глас 2

В молитвах Неусыпающую Богородицу/ и в предстательствах непреложное упование/ гроб и умерщвление не удержаста:/ якоже бо Живота Матерь/ к животу престаив// во утробу Вселившийся приснодевственную.

Величание Богородице

Величаем Тя,/ Пренепорочная/ Мати Христа Бога нашего,/ и всеславное славим// успение Твое.

Задостойник
праздника Успения Пресвятой Богородицы. глас 1

Ангели, успение Пречистыя видевше, удивишася, // како Дева восходит от земли на небо. Побеждаются естества уставы/ в Тебе, Дево Чистая,/ девствует бо рождество/ и живот предобручает смерть./ По рождестве Дева и по смерти жива,/ спасаеши присно, // Богородице, наследие Твое.



14 августа Начало Успенского поста.

Святитель Феофан Затворник.



Свт. Феофан Затворник
 [23 янв., 29 июня н.ст.]

(1 Кор. 4, 9-16; Мф. 17, 14-23). "Сей род изгоняется только молитвою и постом". Если сей род изгоняется молитвою и постом другого лица, то тем более войти не может в того, у кого есть собственный пост и молитва. Вот ограда! Хоть бесов бездна и весь воздух набит ими, но ничего не смогут сделать тому, кто огражден молитвою и постом. Пост - всестороннее воздержание, молитва - всестороннее богообщение; тот совне защищает, а эта изнутри устремляет на врагов всеоружие огненное. Постника и молитвенника издали чуют бесы и бегут от него далеко, чтобы не получить болезненного удара. Можно ли думать, что где нет поста и молитвы, там уже и бес? Можно. Бесы, вселяясь в человека, не всегда обнаруживают свое вселение, а притаиваются, исподтишка научая своего хозяина всякому злу и отклоняя от всякого добра; так что тот уверен, что все сам делает, а между тем только исполняет волю врага своего. Возьмись только за молитву и пост - и враг тотчас уйдет и на стороне будет выжидать случая, как бы опять вернуться, и действительно возвращается, как только оставлены бываю молитва и пост.





СЛОВО В ПРАЗДНИК ПРОИСХОЖДЕНИЯ ЧЕСТНЫХ ДРЕВ ЖИВОТВОРЯЩЕГО КРЕСТА ГОСПОДНЯ

Архимандрит Алипий (Воронов)



Во имя Отца и Сына и Святого Духа!

В сегодняшний праздник, возлюбленные братья и сестры, выносятся Честной и Животворящий Крест Господень в напоминание того, что Господь распялся за нас и этим спасет и уже спас нас от вечного осуждения, лишь бы мы сами усвоили Его искупительные заслуги нашей верой, надеждой и любовью к Нему, каждый с терпением неся крест свой.

Сегодня еще мы празднуем память ветхозаветных мучеников Маккавеев. История иудейского народа – замечательная история, она во многом нас назидает. Изучайте Священное Писание, читайте Библию. Евангелие написано золотыми буквами, держите его у себя как настольную книгу, которая учит нас, как поступать в жизни: продавать, покупать, нанимать, расплачиваться с наемными. Кто со вниманием читает Евангелие, тот никогда в жизни не ошибется. Священная история Ветхого Завета нам рассказывает, что было время, когда иудейский народ за свое нечестие был наказан нашествием языческого завоевателя Антиоха Епифана, который устроил везде жертвенники идолам и заставлял всех иудеев поклоняться им. Все поклонились, принесли жертвы идолам, кроме семи братьев Маккавеев, матери их Соломонии и их учителя Елеазара. Маккавеев за истинную веру терзали, мучили ужасно в присутствии их матери Соломонии, которая укрепляла своих сыновей в их страданиях. Все они были замучены, и после всех и их мать приняла мученическую кончину.

Матери, это касается вас. Для вас это большое поучение. Воспитывайте своих детей в духе православной веры, утверждайте их в вере, чтобы они не отрекались от Господа. Если когда встретятся такие моменты испытания вашей веры, подражайте матери Соломонии и мученикам Маккавеев. Не отрекайтесь от Господа ради своего спасения и для славы Его святого имени. Твердо держитесь православной веры до конца жизни вашей. Нет у нас иного наставника и учителя, кроме Иисуса Христа. Он наш истинный наставник, учитель и Спаситель. Не признавайте никакого наставника, кроме Него. Только Он есть наш путь, истина и жизнь. Если не будете слушать Его наставления, то заблудитесь и погибнете навеки.

Иисус Христос говорит в святом Евангелии: «Не мир пришел Я принести на землю, но меч, ибо Я пришел разделить человека с отцом его, и дочь с матерью ее, и невестку со свекровью ее» (Мф. 10, 34–35). То есть Господь пришел на землю разделить миролюбца от боголюбца.

Иисус Христос говорит в святом Евангелии: «Не мир пришел Я принести на землю, но меч, ибо Я пришел разделить человека с отцом его, и дочь с матерью ее, и невестку со свекровью ее» (Мф. 10, 34–35). То есть Господь пришел на землю разделить миролюбца от боголюбца.

Теперь многие говорят о мире, но все эти разговоры — ложь и обман. Какой может быть мир на земле, когда нет единомыслия в вере? Один православный, другой католик, третий лютеранин, четвертый сектант или безбожник. Только один Господь может дать истинный Божественный мир. Он сказал во святом Евангелии: «Мир Мой даю вам» (Ин. 14, 27). В ком есть этот мир Божий, кто имеет в своем сердце Христа, для того не существует ни войн, ни землетрясений, ни пожаров, никаких бедствий. Такому человеку всегда хорошо при всяких обстоятельствах жизни.

Не нужно искать никакого старца: положи себя мысленно в гроб, и ты узнаешь, что тебе надо делать. Святые отцы дали нам замечательную мысль о смерти: «Помни последняя твоя — и вовеки не согрешишь». Если ты вздумаешь покупать дом, дачу, положить деньги в банк, то мысленно положи себя в гроб, вспомни: ты не сегодня-завтра умрешь — и тебе откроется истина, нужно ли тебе делать задуманное тобою дело: класть деньги в банк, покупать дом или ехать в дальнюю дорогу искать старца для совета. Не нужно искать никакого старца: положи себя мысленно в гроб, и ты узнаешь, что тебе надо делать.

Итак, поклонимся Животворящему Кресту Господню для своего подкрепления и с любовью и терпением понесем каждый свой крест для своего спасения. Будем подражать святым мученикам Маккавеев и их матери Соломонии в готовности пострадать за веру православную, и тогда Господь, несомненно, примет нас в Свои святые обители, уготованные любящим Его.

Аминь.

15 августа 2003 г





ОБ УСПЕНСКОМ ПОСТЕ И О КРЕСТЕ ХРИСТОВОМ

Протоиерей Александр Шаргунов



Снова по милости Божией вступаем мы в Успенский пост. Пост этот самый краткий и самый сладкий. Начинается он с освящения меда, потом будет освящение плодов. И самый легкий этот пост, потому что Божия Матерь заботится о том, чтобы иго Христово было для нас легким. И заботится о теле нашем так же, как и о душе.

Начинается пост с освящения меда, чтобы мы знали не только о той сладости, которую Господь дает для тела, но и о сладости духовной. Чтобы сладость, которая исходит от Креста Христова, открылась нам в течение поста. Как некогда в Ветхом Завете в горькие воды Мерры опускалось древо, и они становились сладкими, приятными. Так да будет со всей нашей жизнью — от прикосновения Креста Христова к ней горечь ее да изменится в сладость.

Мы начинаем пост с поклонения Кресту Христову, потому что Успенский пост есть размышление о тайне смерти и о тайне жизни, земной и вечной. Чтобы эта тайна стала сладостной для нас, чтобы глубже открылась этим постом. День 1 августа по старому стилю, с которого начинается Успенский пост, считается днем крещения Руси. А крещение — это и есть такое погружение в воду крестную, благодать Христову, так что открывается людям тайна Креста и они готовы все принести Господу, и жизнь, и смерть свою, чтобы всегда быть с Ним. Вы знаете, что мученики всегда изображаются на иконах с крестом. И жизнь каждого человека тоже завершается крестом. Над нашей могилой будет стоять крест, если мы сподобимся этой милости. Дай Бог, чтобы крест вырастал из всей нашей жизни. Чтобы это было древо жизни, которое мы тоже питаем, принимая участие в том, что Христос совершил.

Весь Успенский пост — крестный. Начало Успенского поста — Крест, и в середине его — Крест, Преображение Господне, с его светом, возвещающим об исходе, который Господь должен совершить в Иерусалиме. И праздник Нерукотворного образа Спасителя, который является как бы завершением этого нашего пути, — тоже праздник Креста. Потому что Господа «не приняли, как имеющего вид идущего в Иерусалим» (Лк. 9, 51), и пречистый лик Его светит нам на фоне Креста. Церковь готовит нас Крестом к принятию тайны исхода Божией Матери. Потому что Ее Успение — это раскрытие победы Креста Христова, неотделимой от Его Воскресения.

Да, чем больше любовь, тем больше скорбь, как говорят святые отцы. Но в праздник Успения Божией Матери вспоминаются слова великого подвижника, которого ученики его нечаянно застали на молитве с преобразившимся лицом, и на их настойчивые вопрошания, что с ним случилось, он ответил: «Я был там, где стоит у Креста Господня Божия Матерь с возлюбленным учеником. И я хотел бы пребывать там умом всегда». Где Крест Христов и Его Воскресение, — красота всех добродетелей, расцвет души человека и тела его. Радость души, которую Бог дает — не так, как мир дает. И чистоты тела, причастного телу Христову и Божией Матери, знающего, что оно — храм Духа Святого (1 Кор. 6, 19).

Мы молились в течение всего поста, чтобы Господь сохранил нас от двух самых главных бед, которые угрожают сегодня всему роду человеческому, в особенности нашему русскому народу. От греха уныния и от греха нечистоты, нецеломудрия. И тот и другой грех стоит один другого. Это самые страшные грехи, потому что, как мы знаем, грех уныния — это тьма всех грехов вместе взятых. А грех нечистоты, когда он достигает того, что мы видим сегодня, естественно должен нам напомнить о первой кончине мира, когда Господь поставил предел физическому существованию рода человеческого, сказав: «Не вечно Духу Моему быть пренебрегаемым человеками сими, потому что они плоть» (Быт. 6, 3).

Будем преодолевать всякое уныние, потому что Христос все победил. И смысл нашей жизни заключается в



одном-единственном: чтобы мы через крестные скорби вошли в Его победу. Вслед за мучениками, вслед за всеми, кто узнал тайну Креста. И нет нам причины унывать, потому что Божия Матерь предстательствует сугубо за всех нас пред Господом.

Чтобы мы не унывали, чтобы мы имели мужество противостоять всякому растлению, Церковь предлагает нам сегодня задуматься о том, что совершилось у Креста Господня. Над теми словами, которые говорит Господь, видя Матерь Свою, стоящую у Креста, и ученика, которого Он любит: «Жено, се сын Твой». Господь обращается к Своей Матери в самый скорбный, самый горький для Нее час.

Почему самый горький? Потому что Она предаёт Богу Отцу Сына Своего, рожденного от Ее плоти. И то пророчество, которое некогда было сказано Симеоном Богоприимцем о том, что Ей Самой душу пройдет оружие, исполняется сейчас. Она предаёт Богу Отцу Своего Сына, и что остается Ей на земле? Вместо Него Она получает другого человека. Может ли такая замена, если можно так выразиться, утешить Ее? Господь даёт Ей, уходя из этой земной жизни, того, кого Он любит. В лице апостола Иоанна Богослова, как мы знаем, Церковь видит всех христиан, и, в конце концов, весь род человеческий.

В лице апостола Иоанна Богослова Бог отдаёт Пречистой Своей Матери вместо Себя — Ее Сына — все человечество. Ее девственное материнство в рождении Сына Божия становится у Креста материнством для всего рода человеческого. Вот тайна жизни — благодатью Креста на место Сына Единородного становится все человечество. Весь человеческий род, как говорит святой Иринеи Лионский, призван стать единородным сыном Божиим по дару Христа. Это страшные, непостижимые слова, но на Кресте Господь воистину совершает наше спасение. И благодать Его искупления, изливаясь на Божию Матерь и на всех людей, делает всех людей в новом рождении, в самом глубочайшем реальнейшем смысле братьями и сестрами, чадами Божией Матери.

В этом новом рождении раскрывается тайна девства. Всякое человеческое материнство имеет ограниченное число детей, которые рождаются по плоти. А благодать Приснодевства Божией Матери совершает непостижимое. Благодатью Приснодевства Ее материнство охватывает всех людей. У Божией Матери девственное материнство. Оно девственное, потому что связано с Ее Божественным Сыном. И оно охватывает всех людей по этой же причине.

Будем размышлять сегодня и во все дни жизни нашей о тайне материнства и девства, которые подвергаются небывалому осмеянию и поруганию в сегодняшнем мире. Нет выше добродетели, говорит преподобный Серафим Саровский, чем подвиг девства. Тем более это верно во времена всеобщего растления.

Однако всякое девство несет на себе печать Божественного, того, что превосходит всякое человеческое естество. Только тогда оно плодоносно, когда является выражением любви ко Господу и отдачей Ему всей своей жизни. Девство, которое на этом не основано, даже если оно по видимости имеет любовь к чистоте, остается просто бесплодием. Точно так же всякое подлинное христианское материнство — девственно, если оно не человеку, а Богу приносит свой высший дар, не ограничиваясь лишь человеческими отношениями, но прежде всего отдавая себя радостно своему Творцу.

Не забудем никогда, что слово, которым Господь вверяет Своего ученика Своей Матери, произнесено с высоты Креста. И будем помнить слова, сказанные Господом на Кресте возлюбленному ученику: «Се Мати твоя». Господь отдаёт Свою возлюбленную Матерь Своему возлюбленному ученику. Это действие совершенной любви, и оно простирается не только до смерти, до Ее исхода отсюда и до его кончины. Это действие совершенной любви, которое не будет иметь конца. Точно так же действие этой любви, этого усыновления нашего Божией Матери у Креста Господня — навеки.

И у Креста раскрывается также тайна девства. Девство — тайна будущего века, говорят нам святые отцы. Здесь, на земле, когда кто-то совершает подвиг девства, мы видим только воздержание, лишение. Но даже здесь оно — участие в избыточествующей жизни будущего века, когда оно совершается ради Христа. В общении той чистоте и той любви, которая у Самого Господа. Девство во Христе всегда связано с послушанием Господу, то есть с любовью к Нему. По мере возрастания нашего в послушании всем заповедям Божиим мы научаемся целомудрию и чистоте. И наоборот, непослушание хотя бы одной заповеди растлевает



человека. А разврат телесный — это уже поражение всего человека, и души, и тела, всей личности его. Поэтому так страшен этот грех, и потому сатана, прежде чем придет антихрист, прежде чем наступит Второе Пришествие Христово, являет самое гнусное зло в высочайшей степени.

Девство — и в этом суть — не заключается только в умерщвлении плоти, но в обретении способности стать любящим человеком, в научении этому у Господа, у Божией Матери, у возлюбленного ученика Христова. Девство — это не есть жизнь, которая превозносится над браком, которая презирает плоть. Напротив, перед лицом Крестной жертвы Христовой, где Господь всего Себя приносит для спасения всех, в своей любви ко Господу человек сознает незначительность своего приношения, исполняется подлинным смирением. Христианское девство имеет своим началом Крест. На Кресте Господь раскрывает самым близким Своим ученикам сокровенные тайны жизни до скончания века. Поэтому откровение Божие говорит о ста сорока тысячах девственников, избранных Господом, которым вверяются все тайны жизни. Они являются любимыми во веки веков друзьями Господа.

Но мы видим, что у Креста Христова стоят не только Божия Мать и не только возлюбленный ученик, девственник Иоанн Богослов, но еще две Марии. Мария Магдалина и Мария Клеопова. Мария Магдалина — это грешница, из которой Господь изгнал семь бесов, то есть полноту грехов. А полнота грехов, как мы видим, заключается в растлении и души, и тела. Эта грешница — одна из тех, ради кого Господь совершил весь Свой путь до Креста. Ради которой Он пришел на землю, чтобы обратить ее и подобных ей на Свой путь. Чтобы она тоже стала девственницей, как мы в Великую Среду поем: «Господи, иже во многие грехи впадшая жена, Твое ощутившая Божество, мироносицы взявшие чин, с рыданием миро Тебе на погребение приносят». И блудница растленная, исповедует Церковь, становится непорочной девственницей — по дару Божию, силой Духа Святого.

И стоит там также Мария Клеопова. Также избранная Господом стоять у подножия Креста. Мы ничего не знаем о ней. Она не отличается какой-то особенной чистотой, какой-то особенной святостью, и грехов особенных, страшных у нее тоже нет. Она представляет собою как бы всех Марий, всех женщин и всех людей. Каждую душу человеческую, — среднюю, так сказать, — которая совершенно неприметно живет скромной жизнью, старается по мере сил своих что-то исполнять. И взор Господа всегда обращен не только к Пречистой Его Матери, не только к возлюбленному ученику, девственнику Иоанну Богослову, не только к великой грешнице, которую Он очистил от самого страшного греха. Господь видит также и Марию Клеопову.

Если Крестные страдания Господа — страдания за всех, то всякий человек, самые безвестные скромные люди могут стоять, и призваны все стоять у подножия Его Креста. Потому что Церковь Божию составляют не только те, кто от юности Христа возлюбил и сохранил чистоту, или те, кто от исключительных своих страшных грехов, как Мария Магдалина, как преподобная Мария Египетская, приведен Христом к покаянию, но также неизвестные, незаметные по видимости люди. Но надо, чтобы каждый из нас увидел в себе всю нечистоту, ради которой Господь воплотился и принял страдания, все множество грехов, за которыми стоят семь бесов.

Совершенная чистота, говорит святитель Игнатий Брянчанинов, даруется тому, кто видит свою нечистоту и всем сердцем оплакивает ее, обращаясь ко Господу о даровании чистоты. И к Божией Матери. Надо, чтобы каждый из нас приобщился той чистоте, которая у Нее и которая у возлюбленного ученика Христова. Благодарю Креста Господь вверяет всех людей Божией Матери, чтобы Она как Мать участвовала в приведении всех людей к Его Кресту и в уподоблении Ему через Его Крест и через собственный наш крест. Через соединение всей нашей жизни и смерти с Его жизнью и смертью.

Бесконечный свет Божества исходит от Креста Христова и наполняет собой девство и материнство Божией Матери, тайну Ее Успения, жизнь и смерть каждого человека, любящего Христа, то есть ищущего Его через исполнение святых Его заповедей. Потому что в них заключена жизнь вечная (Ин. 12, 50) Воскресения Христова и Богородичной Пасхи.

По материалам сети Интернет





«РАЗВЕ МОЖНО СОМНЕВАТЬСЯ В МИЛОСТИ МАТЕРИ БОЖИЕЙ?»

Избранные истории из бабушкиной жизни

Александра Гринас



Нередко люди спрашивают, почему не слышны наши молитвы, не происходит чуда. Простые истории из жизни, возможно, помогут кому-то увидеть и убедиться, что милость Божия, заступничество Пресвятой Богородицы рядом с нами. Среди случаев – детские, в чем-то смешные и наивные, есть и серьезнее: например, по молитве к Пресвятой Богородице женщина в 40 лет впервые стала мамой.

Мы с братом всегда все рассказывали бабушке, делились с ней радостью и детскими обидами, победами и неудачами, она первая жалела и утешала нас, не выдавала родителям наши маленькие секреты.

Бабушка всегда находила доброе слово, после разговора с ней появлялась улыбка на лице. Однажды меня мучило чувство несправедливости: почему у всех ровесников «правильные» фамилии и их не дразнят, а у меня фамилия Казакова, «неправильная», поскольку придумывают прозвища? Девочка из секции по спортивной гимнастике Сорокина называла «казачихой», смеялась, что в честь меня танец «казачок» придумали. Я делилась с бабушкой:

– Ты не подумай, бабуль, в обиду себя не дала, я ей сказала: «Сорока-ворона кашу варила, деток кормила». Все, кто слышал, смеялись.

Бабушка улыбнулась и сказала, что казаки всегда были красивыми, здоровыми людьми, у них прекрасные песни, веселые танцы. А насчет сороки и кашки... Не дать в обиду себя – это хорошо, но можно и по-другому поступить: тебе «казачиха» – а ты в ответ улыбнись, про себя скажи: «Пресвятая Богородица, помоги мне найти хороших подружек, помоги, чтобы все радовались мне».

Бабушку мы любили, поэтому у меня сомнений не было, что надо именно так и поступить.

Бабушка мне тихо сказала: «Доброму сердцу все рады, помни об этом»

А через какое-то время с Сорокиной что-то случилось. Я забыла ключ от квартиры, после тренировки растерялась, не знала, что делать, куда идти, а еще такой аппетит разыгрался, а кто-то из взрослых придет не скоро... Стою у раздевалки с сумкой, чуть ли не плачу, все расходятся по домам, а я одна. Сорокина подходит ко мне и говорит:

– Плачешь? Что-то случилось?

– Ключ забыла...

– Пойдем ко мне, у меня компот и сырники дома.

Девочка по дороге рассказала, что ее в классе мальчишки сорокой-воровкой зовут, а недавно придумали новое прозвище «ситцевая сорочка», поэтому она и «злая такая». Мы посмеялись с ней, решили на мальчишек внимания не обращать, они же не могут, как мы, по бревну ходить или на брусьях упражнения показывать.

За семейным ужином я рассказала о превращении плохой Сорокиной в хорошую. Бабушка мне тихо сказала: «Доброму сердцу все рады, помни об этом».



В школе я училась хорошо, но по английскому, который нам преподавали со второго класса, делала особые успехи. Была любимицей «англичанки», на всех родительских собраниях преподавательница по этому предмету меня хвалила. Английский мне нравился, а с классным руководителем сначала отношения не очень складывались. Первая учительница была строгая, принципиальная и любила повторять, как ее педагог в начальной школе (это было при Сталине) за ошибки и плохое поведение наказывала учеников:

– Видела бы моя Светлана Сергеевна, как И. сидит и ворон считает, ух, дала бы подзатыльник!

Или:

– За такие каракули, как у П., прямо курица лапой писала, моя учительница тяжелой указкой по пальцам дала бы!

Нет, свою первую учительницу мы уважали. Хоть она и любила такие страшилки рассказывать, но давала нам глубокие знания, оставалась после уроков и помогала отстающим или пропустившим по болезни занятия, она прекрасно шутила, нас научила понимать юмор, благодаря ей мы подружились с книгами, учились защищать слабых, предлагать свою помощь.

Но иногда были ситуации, когда становилось обидно за себя или своих друзей. Например, описывали картину. Мальчик говорит, что небо темное, тучи, и ветер дует. А учительница перебивает его: «Андрей дует». Мальчик пытается исправиться, но снова возвращается в своем описании к ветру, который «сильно дует». Учитель вновь: «Андрей дует...» Класс смеется.

Или рассказывали на классном часе о животных, и девочка подготовила доклад о бегемотах. Ее спросили, из-за чего истребляют этих животных. Ученица подумала и сказала, что для шуб и меховых шапок. Педагог комментирует: «Давайте Лене подарим шубу из шкуры бегемота».

Мне по-детски были горьки ее упреки: «Ты так хорошо по-английски говоришь, одни пятерки у тебя, ты бы так по математике щелкала задачки и примеры».

Бабушка так успокаивала: «Не обижайся, учительница хочет, чтобы ты и математику хорошо знала, чтобы по всем предметам были высокие оценки. Она считает тебя способной ученицей, иначе бы так не говорила... Ты вместо переживаний вспомни о Пресвятой Богородице, как Мать Божия всем помогает, как смягчает сердца, помолись Богородице о том, чтобы учительница добрее к вам была, чтобы у тебя и в математике были успехи».

В детстве это казалось смешным, но, вспоминая потом, после окончания школы, я понимала бабушкину мудрость и ее искреннюю веру в милость Господа Нашего и Пресвятой Богородицы. Запомнились не острые слова первой учительницы, а ее желание нас достойно выучить, ее умение приходить нам, ученикам, на помощь. Задевали нас старшекласники, а наша учительница тут как тут, одним взглядом разгонит всех, успокоит шумных «взрослых» школьников. Всегда отстаивала, если на нас жаловались другие педагоги. Потом она с нами строго беседовала, и нам попадало за шалости и глупые шутки-розыгрыши, но другим в обиду не давала.

Педагог на наш выпускной бал пришла, мы были ее последним классом перед выходом на пенсию. Она уже тяжело болела, но каждому нашла поддерживающее доброе слово, каждого обняла, пожелала удачи. Попросила прощение, сказала, что если и были резкие слова, то это из-за любви к нам, из-за желания видеть нас достойными. Она наши ошибки, выходки воспринимала как свои недочеты в работе, переживала.

Позже я узнала, что наша учительница тайно (потому что советское время было) ходила в храм, который в нашем городе не закрывался, подолгу стояла у икон, у образа Пресвятой Богородицы: плакала и что-то тихо говорила. Моя бабушка иногда видела ее в храме, но не рассказывала мне, пока я училась в начальной школе. Наверное, не хотела смущать и подводить учительницу из советской образцовой школы с углубленным изучением английского языка.

Когда я поступила в вуз и поехала в Москву, бабушка просила не забывать молиться Господу, Пресвятой



Матери Божией.

Я тогда еще была не воцерковленной, спросила у бабушки, почему она обращается к Пресвятой Богородице и нам с братом рассказывала о Господе. Она же медик, много лет и еще после пенсии работала в роддоме, а верит в чудо, в то, что искренняя молитва – наша защита и сила.

Бабушка рассказала свою историю. Она была акушеркой, помогала стольким детям появиться на свет, а у нее и дедушки, ее мужа, своих детей долго не было. Знакомые сочувствовали и говорили ей: «У тебя бабушки и прабабушки были повитухами, ты сама акушерка, помогаешь при родах, все знаешь о новорожденных, а самой Бог детей не послал. Как же так, какая-то несправедливость!» Бабушка с мужем смирились с этим. Они, как православные верующие, мыслили не категорией справедливости/несправедливости, а категориями милости, любви, прощения. Они продолжали молиться, обращались к Пресвятой Богородице о послании ребенка. Любили перечитывать в Евангелии главу о рождении Иоанна Предтечи у благочестивых супругов преклонного возраста, которые много лет были бесплодными. Просили смилостивиться, дать узнать, что такое счастье матери, увидеть первые зубы ребенка, его первые шаги. Молитвы были услышаны.

Бабушка забеременела в 40 лет. Она с мужем плакала от радости, несколько раз ходила к врачу и переспрашивала, не сон ли это, не ошибка. Бабушка радовалась утренней тошноте, набору веса, желанию съесть самый кислый лимон или соленый огурец. Она сшила себе десяток сарафанов и платьев для беременных и начала их носить, когда еще срок маленький был. Так хотелось ей, чтобы все видели ее счастье и раздели ее радость. Конечно, они с дедушкой благодарили Господа и Матерь Божию.

Бабушка верила, что это Пресвятая Богородица услышала молитвы и смилостивилась. Все врачи удивлялись, называли произошедшее чудом: первая беременность в 40 лет, когда давно был поставлен диагноз бесплодия, причем беременность без патологии, и роды прошли естественно и относительно легко. Бабушка родила в том же роддоме, где и работала.

Потом моя мама в детстве заболела корью и тяжело переносила недуг, даже лежала несколько дней в реанимации, и прогнозы были неутешительные. Бабушка неустанно молилась Пресвятой Богородице и верила в милость Божию. Болезнь отступила.

Она молилась Пресвятой Богородице, просила защитить мужа от последствий гриппа. И опять чудо: через полтора месяца зрение восстановилось

Бабушкин муж, переболел гриппом, ослеп. К болезни отнесся легкомысленно, не послушал врачей, не соблюдал постельный режим, и наступило тяжелое осложнение, такое испытание. Бабушка, конечно, испугалась за близкого человека, но не отчаялась, не искала виноватых, а молилась Пресвятой Богородице, просила защитить от последствий гриппа, простить за несерьезное отношение супруга к здоровью. Опять чудо: через полтора месяца зрение восстановилось. Как было стопроцентным, так и осталось.

Свой рассказ бабушка закончила словами:

Вот мои истории. Разве можно сомневаться в силе и милости Пресвятой Богородицы, есть ли вопросы, почему надо молиться? Это наша Заступница! Разве то, что со мной произошло, случилось в моей семье, не чудо? В радости и горе молись Божией Матери, Господь Наш Иисус Христос, Пресвятая Богородица и святые милостивы к нам, грешным. А вы в такое время живете, когда празднование Крещения Руси показывают в телепередачах, когда храмы открываются и возвращаются Церкви, можно открыто ходить в храм, помолиться перед иконами, исповедоваться и причащаться.

Александра Гринас
7 июня 2023 г.



Приходская жизнь

2 июля 2023 года – Праздничная служба в честь дня памяти апостола Иуды, брата Господня, святителя Иова, прошла в Никольском приходе г. Кемптена.



2 июля – день памяти апостола Иуды, брата Господня протоиерей Павел Мельников совершил Литургию в Никольском приходе г. Кемптена.

По окончании богослужения настоятель храма, отец Павел поблагодарил за совместную молитву и поздравил всех с воскресным днём. Также он обратился ко всем присутствующим с проповедью.

Святой апостол Иуда имел и другие имена: евангелист Матфей называет его «Леввеем, прозванным Фаддеем» (Мф. 10, 3), святой евангелист Марк тоже называет его Фаддеем (Мк. 3, 18), а в Деяниях святых апостолов он упоминается под именем Варсавы (Деян. 15, 22). В то время это было в обычае.

По Вознесении Господа Иисуса Христа апостол Иуда отправился с проповедью Евангелия. Он распространял веру во Христа сначала в Иудее, Галилее, Самарии и Идумее, а затем – в странах Аравии, Сирии и Месопотамии и, наконец, пришел в город Эдессу. Здесь он завершил то, что не было закончено его предшественником, апостолом из числа 70-ти, Фаддеем. Сохранилось известие, что святой апостол Иуда ходил с проповедью в Персию и оттуда написал на греческом языке свое соборное послание, в кратких словах которого

заключено много глубоких истин. Оно содержит догматическое учение о Святой Троице, о воплощении Господа Иисуса Христа, о различии Ангелов добрых и злых, о будущем Страшном Суде. В нравственном отношении апостол убеждает верующих беречь себя от плотской нечистоты, быть исправными в своих обязанностях, молитве, вере и любви, заблудших обращать на путь спасения, охранять себя от учений еретиков. Апостол Иуда учит, что недостаточно только веры во Христа, необходимы еще и добрые дела, свойственные христианскому учению.

Святой апостол Иуда мученически скончался около 80-го года в Армении, в городе Арате, где он был распят на кресте и пронзен стрелами.





Божественная литургия в праздник Тихвинской иконы Божией Матери.

09.07.23. Кемптен.



В воскресенье 9 июля, в неделю 5-ю по Пятидесятнице и в день празднования Тихвинской иконы Божией Матери, в храме святителя Николая в Кемптене протоиерей Павел Мельников совершил Литургию.

Богослужбные песнопения на Литургии исполнил приходской хор.

По окончании богослужения отец Павел обратился к собравшимся с проповедью о Тихвинской иконе Божией Матери.

Тихвинская икона Божией Матери, по преданию, одна из икон, написанных святым апостолом и Евангелистом Лукой. В V веке из Иерусалима была перенесена в Константинополь, где для нее был построен Влахернский храм. В 1383 году, за 70 лет до взятия турками Константинополя, икона исчезла из храма и в лучезарном свете явилась над водами Ладожского озера. Чудесно носимая с места на место, она остановилась близ города Тихвина. На месте явления иконы был построен деревянный храм в честь Успения Богородицы.

Затем отец Павел совершил славление перед чудотворной Тихвинской иконой Божией Матери.

Фото Василия Греховодова



Фото Василия Греховодова

12.07.23. Кемптен. Божественная литургия в праздник святых первоверховных апостолов Петра и Павла.

12 июля, в праздник святых первоверховных апостолов Петра и Павла, в храме Святителя Николая настоятель храма священник протоиерей Павел Мельников совершил Божественную литургию.

По окончании Литургии отец Павел обратился к прихожанам с проповедью в которой рассказал о житиях святых Петра и Павла, о том, как Православная Церковь прославляет духовную твердость святого Петра и разум святого Павла, воспекает в них образ обращения согрешающих и исправляющихся: в апостоле Петре — образ отвергшегося от Господа и покаявшегося, в апостоле Павле — образ сопротивлявшегося проповеди Господней и потом уверовавшего.





Апостолы Петр и Павел, проповедовали христианство по всему миру. Оба апостола приняли мученическую смерть за веру. Оба апостола погибли в один день, но с разницей всего лишь в год. Апостола Петра схватили в Риме. Он попросил перед казнью, чтобы распяли его вниз головой, поскольку считал себя недостойным быть распятым так же, как Христос. Апостол Павел был казнен мечом по указанию императора Нерона, так как он являлся римским гражданином и его нельзя было распять на кресте.



По окончании Литургии настоятель протоиерей Павел Мельников поздравил всех собравшихся с праздником и поблагодарил за совместную молитву.

В адрес отца Павла от прихожан прозвучали поздравления:

Дорогой отец Павел, примите наши теплые и сердечные поздравления ко дню Вашего Тезоименитства! Благодарим Бога за встречу, за наш совместный духовный путь, за радость общения во Христе!

Ваше слово проповеди всегда помогает каждому из нас не поддаваться искушениям и укореняться в вере.

Многие лета!

Отец Павел поблагодарил прихожан за теплые поздравления и поздравил с днем рождения активных и трудолюбивых прихожан нашего прихода Нину Карл и Галину Карх: «Примите мои сердечные поздравления и пожелания в связи с Вашим днем рождения. Пусть Бог бережёт Вас, пусть Ангелы охраняют на жизненном пути, и пусть душа будет наполнена вдохновением и радостью!»



Фото Василия Греховодова



Лекарство от осуждения (11 рассказ серии «Окна нашего двора»)



Варвара злилась. Старший сын принес из школы очередную двойку по математике. Злилась она даже не на сына, а на учительницу. Математичка была совсем еще молоденькой — сразу после института. И почему-то Варвариного Коленьку невзлюбила с первого взгляда. Все время придиралась... Теперь очередной «лебедь» красуется в дневнике у сына. Варвара села думать. Надо что-то делать. Коля может получить двойку в четверти! Нужно идти и договариваться о дополнительных занятиях. Но как? Как просить у этой Софии Аркадьевны?! Как удержаться и не заметить едко, что вообще-то юбка у математички скорее для дискотеки подходит. Кто же это в мини на занятие к детям приходит? А уж про вульгарный макияж и говорить нечего... Еще с самого начала учебного года Варвара хотела пойти и поговорить с ней — попросить подтянуть сына, но денег не было, и согласится эта выскочка заниматься с ним бесплатно или засмеется в лицо, бедной матери было неизвестно. Вот Варя и медлила. Страх, что ее могут унижить, рождал в душе женщины желание искать причины для осуждения. А кто ищет, тот всегда находит. И Варя нашла: мини-юбка, броский макияж, слишком юный возраст... Да много чего! Теперь она не столько боялась, сколько злилась. Но идти в школу необходимо. Больше тянуть нельзя. Утром, уже стоя на воскресной службе, Варя не могла молиться. Она думала, думала, думала... И как-то резко спала пелена с ее глаз. Она грешит. Вот почему так плохо. Вот отчего так муторно на душе. Просто она больна грехом. А лекарство одно — покаяние. И нужно приложить все усилия не для того, чтобы «выстоять» в битве с математичкой, а для того, чтобы очистить свою душу от осуждения и страхов. А как это сделать? Только с Божией помощью. Только противостав молитвой и Именем Божиим против греха. Варвара подала в конце службы записки, вписав туда и Софию. И подумалось: имя-то какое красивое! Должно же быть и еще что-то красивое в человеке, кроме его имени. Нужно только потрудиться и разглядеть! И еще ее посетила мысль: да, математичка, конечно, имеет свои грехи, это несомненно. Да, для нее, Варвары, они видны, но ведь Бог терпит. Терпит Софию Аркадьевну именно такой, какая она есть. Терпит, любит и ждет ее. Выходит, Бог терпит, а Варвара не может?! Выходит, она праведнее Самого Христа?! Варя стало жутко от таких рассуждений. Какая же она немощная... А когда она пришла домой, ее ждал сюрприз в виде Софии Аркадьевны собственной персоной. Оказывается, в этом доме живет подруга учительницы и, придя к ней в гости, она решила зайти и к Николаю — узнать, может быть, Варвара разрешит им позаниматься, чтобы не вышло двойки в четверти. Вот так запросто! Так легко и естественно душа может сделать шаг навстречу добру, если не обременена тяжестью осуждения, злости и страхов! Видимо, несмотря на мини-юбку и макияж, душа Софии этим не тяготилась... В четверти у Коли стояла тройка. София Аркадьевна заходила часто — всегда, когда бывала у подруги, обещала, что в следующей четверти, возможно, и на четверку наскребут. Ну, а Варвара теперь каждый раз, как подмечала чужие недостатки, старалась одернуть себя: «Бог терпит, и я потерплю...»

Наталья Климова





Р о д н и ч о к

Детская страничка

Но Иисус, позвав их, сказал: пусть дети приходят ко Мне и не возбраняйте им, ибо таковых есть Царствие Божие."(Лук.14:26)

Детям о Преображении Господнем



Многие люди думали, что Иисус Христос только человек. Но Он был не только человеком, но и Богом. Однажды Он показал людям Свое Божество. Случилось это так.

"Взял Иисус Петра, Иакова и Иоанна, брата его, и возвел их на гору высокую одних, и преобразился пред ними: и просияло лице Его, как солнце, одежды же Его сделались белыми, как свет.

И вот, явились им Моисей и Илья, с Ним беседующие". (Моисей и Илья жили задолго до того, как пришел на землю Иисус Христос. С ними говорил Сам Бог, и поэтому они могли открывать всем Божию волю. Таким людей называют пророками).

Вдруг ученики почувствовали необыкновенную радость, которой раньше никогда не ощущали. В этой радости, в этом свете им хотелось быть вечно. И "Петр сказал Иисусу: Господи! хорошо нам здесь быть; если хочешь, сделаем здесь три кущи (шалаша): Тебе одну, и Моисею одну, и одну Или".

Когда он еще говорил, их покрыло светлое облако, из которого был голос Бога: "Это есть Сын Мой возлюбленный, Его слушайте".

"И, услышав, ученики пали на лица свои и очень испугались.

Но Иисус, приступив, коснулся их и сказал: встаньте и не бойтесь.

Возведя же очи свои, они никого не увидели, кроме одного Иисуса". (Мф.17,1-13)

Дивное чудо закончилось, но ученики в сердце своем сохранили память о Божественном свете и о пержитой ими необычайной радости.

Преображение - цель жизни каждого человека. Только для этого нужно победить в себе зависть, гордость, гнев, непослушание и другие плохие качества и стараться жить так, чтобы наша душа и наши добрые дела были подобны свету, который так обрадовал учеников Иисуса Христа.

Преображение - это один из великих (двунадесятых) праздников Православной Церкви. Празднуется 19 августа.



Детям о Спасовых праздниках

Великие Спасовы праздники - главное украшение и радость конца лета. Милостивый и любящий Господь дарит нам торжественное пение церковного хора, солнечную погоду и плоды земные. Наши умные и благодарные предки свято соблюдали такую благочестивую традицию: шли на праздники Господни в храм, чтобы отблагодарить Господа за все Его милости. Душистый мед, наливные яблоки, золотую пшеницу, лесные орехи и другие плоды - обязательно освящали в храме. Нам надо помнить об этом и продолжать наши традиции.

14 августа - Происхождение (изнесение) честных древ животворящего Креста Господня.

Главная святыня этого праздника - Крест Господень. В греческих источниках говорится, что из-за летней жары 944 года в Константинополе начались страшные болезни. Люди умирали сотнями. Тогда родилась эта благочестивая традиция: выносить из царской сокровищницы на улицы честное древо Креста Господня "для освящения града и избавления от болезней". Начиная с этого праздника и до Третьего Спаса, Крест оставляют в храме на аналое для поклонения народу.

Подходя ко Кресту, мы осеяем себя крестным знаменем и целуем его с верой и благоговением. Вспомним в этот миг о своем крестике на груди. С нами ли он? А еще проверим свою веру в силу крестика. Верим ли мы, что он нас защитит от бед, сохранит и спасет силою Божьей?

На Первый Спас освящают в храме мед и угощают им близких и знакомых. У этой поры есть и другое название - "Хлебный Спас".

2 августа - день пророка Илии. К этому времени заканчивается жатва. В народе говорили: "Илия Пророк - жатве срок", "Первый Спас - хлеба припас".

19 августа - Преображение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа.

Этот праздник отмечен особенной торжественностью и светлой радостью. История его такова. Однажды Иисус Христос возвел трех Своих учеников - Петра, Иакова, Иоанна - на высокую гору Фавор. Здесь они увидели Иисуса в необычайно красивом небесном сиянии. Его одежды белые, как снег, сияли ярче солнца и лицо его излучало свет. Так, впервые до своих крестных страданий и смерти Иисус Христос явил себя людям Богом во всем Своем Небесном величии.

Этот праздник призывает нас позаботиться о преобразении нашей души. Потрудимся исправиться, станем добрыми ко всем, и тогда душа преобразится к свету. Даже телу станет легко и весело.

Второй летний Спас в народе называют "яблочным". В церкви освящают яблоки и виноград. Яблоками меняются, одаривают ими друг друга. Раздают милостыню яблоками по пословице: "На яблочный Спас и нищий яблоко съест". Готовят яблочные угощения и ходят друг к другу в гости.

29 августа - Перенесение из Едессы в Константинополь Нерукотворного Образа Господа и Спаса нашего Иисуса Христа.



Сам Спаситель оставил людям Свое первое изображение. "Спас Нерукотворный". Было это так. Умывшись водой, Иисус Христос вытер лицо полотенцем. На этом полотенце запечатлелся пресветлый Его лик. Через это Свое изображение по молитвам верующих Господь совершил много исцелений и чудес. В этот день мы празднуем перенесение "Спаса Нерукотворного" из города Едессы в православную Византию.

Это была первая икона, данная нам Самим Господом. С тех пор прошло почти две тысячи лет. Мастера-иконописцы в посте и молитве создали много красивых икон. На иконах пишут образ Господа и Спаса нашего Иисуса Христа, Богородицы, Ангелов, Пророков, Святых людей. Некоторые образы прославились как чудотворные. Перед такими иконами по молитвам верующих людей Господь и поныне подает помощь в болезнях и житейских нуждах.

Войдешь в Божий храм - увидишь иконы.
В них лики святых добры и спокойны.
Легче молиться и в храме, и дома,
Когда пред тобою святая икона.

Как хорошо, когда наша душа имеет в себе Образ Христа Спасителя. И ни что ей не дороже Лица Спасителя. Чаще смотрите на иконы Спасителя, Матери Божией, святых угодников. Пусть через взирание на святые иконы ваша душа согреется, отогреется от всего холодного.

На Третий Спас в лесу поспевают орехи. Поэтому в народе его называют "ореховым".

Я недавно видел сам,
Как в оврагах по лесам
Вам, ребята, для потехи
На кустах растут орехи.

Дни их летние пригрели,
И орехи загорели.
Позапрятались комочком
Под шершавым под листочком.
По два, по три, по пяти.
Как б нам их все найти!

Подходите ближе, детки,
Я нагну пониже ветки,
Вы же шарьте по ветвям,
Вверх и вниз, и там, и сям.

Ты, малыш, тянись скорее,
Эти рви, что посмуглее.
Проглядел внизу опять:
Видишь, - три, а рядом пять.



Громче крики, звонче смех:
"Вот еще. Еще орех!"
Будет. Много есть у всех.
Ну а те, что здесь останутся,
Белкам рыженьким достанутся!

Еще этот Спас называли холщовым. В храм на освящение приносили холст, холщевые рубахи.

Составлено по беседам священника Анатолия Стальбовского и священника Николая Чернявского. (Православная Радуга. Июль-август, 2004; Свечечка, № 8, 2009.





**Координатор: протоиерей Павел Мельников.
Настоятель Православного прихода в Кемпене .
Редактор: Наталья Зоненштейн.**

*Выпуск №8
август 2023*